09



# 美好



#### 市場里根

2022年6月13日 星期—

编辑 江 锐组版 胡燕舞校对 刘 洁









市场星报电子版 www.scxb.com.cn 安徽财经网 www.ahcaijing.com

## 垃圾分类一小步,低碳生活一大步

**星报讯(赵雨荷 记者 沈娟娟)** 为倡导社区居民在日常生活中践行保护环境、低碳生活的理念,更好地推进垃圾分类工作,6月9日,合肥新站高新区站北社区城管部开展了以"垃圾分类一小步,低碳生活一大步"为主题的垃圾分类知识宣传活动。

活动现场,站北社区城管部组织多 名垃圾分类志愿者,向小区居民讲解、普 及《合肥市生活垃圾管理条例》,组织垃圾 分类问卷调查、满意度调查,详细解读有关 规定内容,并现场——解答居民的疑问。

同时,志愿者为在场的居民发放一封信、宣传册,分享垃圾分类知识和正确分类方法,并走进附近商户,向商户进行垃圾分类知识宣传,倡导居民从身边小事做起,树立绿色低碳、健康文明的生活方式。

此次宣讲活动,让居民更加深入了解了垃圾变废为宝的过程,深刻体会垃圾分类对于人们生活的意义,让垃圾分类、环保再生和绿色生活在居民心中产生紧密联系。



近日,合肥市淝河镇老官塘社区积极开展企退人员和城乡居保人员的养老金资格认证工作。同时对辖区行动不便的老人以及异地住在辖区的企退老人提供"上门认证"服务,实现社区和老人零距离面对面交流,把服务送到他们身边。 ■ 束军霞 记者 马冰璐

## 开展警示教育 筑牢安全意识

星报讯(沈宪 孙雨静 记者 马冰璐) 为进一步加强安全生产宣传教育,大力 提升居民安全意识和自我保护能力,牢 固树立安全发展理念,强化安全生产红 线意识和底线思维,合肥市蜀山区三里 庵街道绩溪路社区高度重视、扎实推进、 积极开展安全生产警示教育宣传活动。

社区通过发放宣传单、利用LED 屏播放宣传标语、入户排查隐患等形式,向居民传播安全生产理念,并积极开展安全知识宣传讲座,宣讲内容包括:火灾逃生自救、安全生产、灭火器及消防栓的正确使用方法等防火知识。使安全工作深入家庭、深入人心,增强了居民的安全感,让大家充分认识到安全生活生产的重要性。居民纷纷表示:"安全无小事,

夏天来了,用电安全很重要,要让全家人养成良好用电安全行为习惯。同时,绩溪路社区对辖区单位、商铺的安全生产工作进行了全面、严格的检查,针对排查中发现的问题,社区与相关负责人及时对接,下发整改通知单,要求其立行立改。同时采取跟踪服务,定期复查的方式,彻底排除安全隐患,确保"安全生产不留死角",共同创造一个安定、安全的工作和生活环境。

下一步,社区将进一步强化安全生产宣传工作,将安全生产渗透到居民的日常生活中,有力推进社区各个方面的安全意识,使大家明白安全生产必须警钟长鸣,常抓不懈,才能更有效地推动社区和谐发展。

## 出实招 保护老年人"养老钱"安全

星报讯(黄燕飞记者 赵汗青)近日,肥东县包公镇以注重宣传、揭秘"套路"、侧重关键为落脚点,多点发力严厉打击养老诈骗违法犯罪,为老年人安享幸福晚年营造良好生活环境。由于措施到位,该镇老年群众"养老钱"诈骗发案率为零,有效保护群众财产安全,促使群众安全感、满意度"双提升"。

注重宣传,浓氛围。该镇采取线上 线下相结合的方式有针对性地开展宣 传。线上,网格员通过微信群、应急广 播、抖音等渠道宣传养老诈骗防范知识; 线下,网格员通过"点对点"发布风险提 示和预警信息、"面对面"安装"国家反诈 中心"APP、发放养老诈骗宣传单、张贴 宣传标语等形式,让涉老反诈宣传走进每家每户。

揭秘"套路",保安全。该镇通过最直接、最有效的面对面方式对老年人进行反诈教育,提醒老年人不向陌生人透露自己及家人的身份证信息、存款、银行账号等情况,不轻易点击可疑链接和告知陌生人验证码。

侧重关键,除隐患。该镇制作反电 诈及核酸检测的小胸牌,公布反电诈举 报联系电话,畅通与群众的联络;另一方 面,网格员同社区两委干部"双联手",充 分发挥人熟、地熟、情况熟优势,鼓励群 众主动提供有关养老诈骗违法犯罪线 索,举报一起、打击一起。

### 城管化身"夜行侠" 向中高考致"静"

星报讯(韩冬梅记者沈娟娟)为给考生营造良好的考试及出行环境,合肥新站高新区七里塘社区城管部启动24小时执勤护考模式,全力护航高考,助力学子圆梦。

突出重点,精准发力。中队坚持问题导向,以市民投诉热点为突破口,开展夜间市容秩序专项整治,着力巡查武里山天街、家天下三期、华润熙云府等重点路段流动摊点易回潮反弹的区域,切实解决各类夜间市容环境问题和安全隐患。

延时管控,通宵值守。中高考期间,七里塘中队采取错时工作制,从晚上6点开展集中整治行动,安排专员夜间执勤,定岗巡查管控至次日凌晨3点,城管队员化身"夜行侠",保证夜间执法不缺位、重点区域无死角。

减音降噪,无声护考。七里塘社区党委深入一线,送关怀,鼓士气,共坚守,与城管队员一起坚守岗位,维护考场周边及重点路段的市容秩序,也为下一阶段的中考护考工作做好部署。

#### 科普惠民乡村行 应急避险送安全

星报讯(尹巧云 记者 马冰璐) 今年6 月是第21个全国"安全生产月",主题是"遵守安全生产法 当好第一责任人"。为做好"安全生产月"宣传教育工作,6月10日,合肥市蜀山区科协与南岗镇侯店村联合邀请安徽地震局李玲利博士来到侯店村为群众普及防地震应急避险安全教育活动。

"每年因自然灾害和意外事故,导致人民群众生命财产安全发生巨大损害,为确保安全,首先我们自身要更多地了解和预防意外事故发生。今天让我们一起从应急事件、科学认识地震、地震应急救援三个方面了解有关安全知识,以科学应对意外事故和采取正确方式保护自己。"李玲利博士在讲课前说道。

当天,李博士用了近一个半小时向居民 们详细介绍了地震应急避险知识。大家认 真倾听,现场鸦雀无声。

"今天听了李博士的讲课,让我们更加深入了解了有关地震知识,知道发生地震后,如何更好地避险和自救。活动非常有意义和必要。"侯店村居民说道。

## 长准社区开展 垃圾分类主题宣传活动

为进一步宣传垃圾分类知识,使绿色发展理念深入人心,让辖区居民群众了解生活垃圾分类工作的重要性。6月8日,合肥市瑶海区长淮街道长淮社区新时代文明实践站联合长淮街道社会工作服务站在长淮新村A区开展"垃圾分类进社区,绿色环保入人心"主题宣传活动。

通过宣传,使得辖区居民能够深入了解垃圾分类的意义,引导居民自觉、科学地开展生活垃圾分类,逐步形成垃圾分类及环保意识,养成节约能源的生活习惯。 **谭金龙**